ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ “ИВАН ВАЗОВ- 1871”- СОПОТ 

за 2019 година
Уважаеми читалищни членове,

              През 2019 г. дейността на НЧ “Иван Вазов” беше съсредоточена в основната за всяко едно читалище библиотечна и самодейна дейност, както и в организирането на културни прояви по различни поводи и годишнини. 
               Библиотечно-библиографската работа на библиотеката включва библиотечно-библиографските уроци и библиографски обзори. Редовно се попълва и прочиства систематичния каталог, който библиотеката ни поддържа. През изминалата година  в библиотеката са закупени 185 библиотечни документи и абонирани 10 периодични издания. Читателите са 592/ от тях 281 деца/ , посещенията в библиотеката 6583 , раздадените книги са 14131. Спечелихме проект към Министерство на културата за попълване на библиотечния фонд на стойност 1054 лв., чрез който закупихме 87 книги.  Компютърната зала, оборудвана по проект „Глобални библиотеки“ е с 5 работни станции и за предходната година е имала 1127 посещения, проведени са и обучения за възрастни.
Редовно провеждаме занимателни игри с децата от детските градини, запознаваме ги с библиотеката и света на книгите.
През изминалата година в библиотеката ни са проведени 39 събития – „Маратон на четенето“, детски утра, срещи с писатели- детски и за възрастни, викторини, и др.

           Библиотеката работи в пряко сътрудничество с методичен отдел на НБ “Иван Вазов”- Пловдив.

           През 2019 г. в читалището работят следните самодейни състави:  Мъжка вокална група “Сопот”, Младежки танцов състав “Копсис”, младежки драматичен театър “Матей Икономов”, женска фолклорна група “Незабравка”, Клуб за народни танци „Тракийка“ и Дамска камерна Формация. В читалището от месец септември 2018г. работи и школа по модерни танци за деца/ от 4 до 10 години/,  и за възрастни .
           Изявите на съставите ни са общо 350 на читалищни, общински и национални мероприятия. Външните ни гостувания – театри, концерти и училищни мероприятия са 9.
          Съставите ни са участвали в мероприятия от местен и национален характер както следва:

· Мъжка Вокална Група „Сопот“ – 2 местни и 3 национални изяви, като са носители на първи награди от всички фестивали, в които са участвали / 3 на брой/;

· Младежки драматичен театър „Матей Икономов“ – 10 представления на пиесата „Остани си с носа“, като от тях 8 са извън нашия град,  и награда за поддържаща мъжка роля;

· Дамска камерна формация/формация за хорово школувано пеене/ – 5 изяви, 2 от тях на национално ниво, прегледи на хорови състави и 2 първи награди от тях;

· Женска фолклорна група „Незабравка“ – 6 изяви, 2 от тях на национално ниво, 1 награда;

· Младежки танцов състав „Копсис“ – 5 изяви в местни събития. Танцовият ни състав е изцяло подновен и е необходим по-дълъг период от време за разучаване на хореографии и танци, за да бъде достигнато високо ниво;

· Танцова формация за народни танци „Тракийка“ – 2  изяви, 1 награда;

       Материално-техническата база на читалището не е в добро състояние. Мащабни течове от покрива, в резултат на което влага, мухъл, пропукване и откъртване на мазилки, поради това е необходим външен и вътрешен ремонт в библиотека, гримьорна, репетиционна и зрителна зала. 
       Тук е мястото да отделим внимание на работата ни с Община Сопот. Съгласно ЗНЧ ,всяка година до 10 ноември внасяме предложение за подпомагане и финансиране на дейности или материална база, в община Сопот. След разглеждане от страна на общински съвет и одобряване на определена сума, средствата не се предоставят на Читалището.
        Читалището, като единствен културно-информационен център на територията на Община-Сопот работи в ползотворно сътрудничество с къща-музей “Иван Вазов”, НУ “Н.Петкова”, ПГ “Ген.Вл.Заимов”, СОУ “Иван Вазов”, Комплекс за социални услуги , ЦОП. 

        Настоятелството редовно на свои заседания разглежда работата и се запознава с проблемите на Читалището, но не е във възможностите му само да се справи с набавянето на необходимите средства. През 2020 година се надяваме съвместно с Община Сопот да успеем да направим първи крачки към отстраняване на проблемите с материално-техническата база.
                                             П Л А Н 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ“ИВАН ВАЗОВ-1871“

                                           ПРЕЗ 2020 г.

ОСНОВНИ НАСОКИ:

1. Развитие и обогатяване на културния живот;

2. Запазване, съхраняване и разпространяване на българската национална традиция;

3. Просветна дейност за приобщаване към ценностите и постиженията на науката, културата и изкуството;

 ДЕЙНОСТИ И ФОРМИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ОСНОВНИТЕ НАСОКИ:
     1. Поддържане на библиотеката, читалнята, фото  и  фонотеки, СД;

     2.  Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество;

     3.  Организиране на школи и курсове, концерти и чествания;

     4.  Събиране и разпространяване на знания за родния край;

     5.  Извършване на допълнителни дейности,подпомагащи изпълнението на основните. Изключение правят дейности, свързани с политически и хазартни прояви;

     6.  Създаване на условия за нормално функциониране на съставите ни.

     7.  Честване на 170 годишнината от рождението на Иван Вазов- 9 юли 2020г., както и на 149 годишнината от основаването на Читалището през 2020 г.

     8. Маратон на четенето

     9.  Създаване на нови клубове и школи:

               - “Краеведски клуб”;

               -  Акордеон, китара, пиано, рисуване

   10. Срещи с автори, представяне на книги, мултимедийни презентации за деца

ФИНАНСИРАНЕ НА РАБОТАТА И ПОДДЪРЖАНЕ НА МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА НА НЧ “ИВАН ВАЗОВ- 1871”- СОПОТ
  Настоятелството на НЧ “Иван Вазов - 1871” ще насочи усилията си към набиране на средства за постепенен основен ремонт на читалищната сграда, в предвид лошото и състояние в момента. За целта да създаде условия за развиване на допълнителни дейности - кандидатстване по проекти, рекламна, информационна и стопанска дейности, които да осигурят нормална работа и поддръжка на Читалището.

