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О Т Ч Е Т 

за дейността на Общинско читалищно сдружение – Балчик 

2021г. 

     Общинско читалищно сдружение-Балчик е юридическо лице с нестопанска цел. То е доброволно обединение на народните читалища, изградени и функциониращи на територията на община Балчик по смисъла на чл.4, ал.1 от Закона за народните читалища. 

    ОбЧС-Балчик е създадено като такова с идеална цел, в защита интересите на народните читалища на територията на община Балчик, с цел провеждане на съвместни инициативи, дейности и задачи.
     В изпълнение на целите и задачите, залегнали в Устава на ОбЧС-Балчик и през 2021г. сдружението активно подпомагаше своите членове, като съдействаше за постигане целите на читалищата; осигуряваше социална и правна защита на читалищните интереси в общински мащаб; поддържаше контакти с Националния съвет по читалищно дело и Съюза на народните читалища, с Министерството на културата и Министерството на образованието и науката, както и с Народната библиотека „Св.Св.Кирил и Методий” и Регионалната библиотека „Дора Габе”, с творческите съюзи и дейците на културата, с Общинската администрация и Общинския съвет на гр.Балчик , с творческите съюзи и дейци на културата. Сдружението работеше активно за издигане на културното сътрудничество на своите членове.
    Сдружението се финансира със средства от община Балчик, за извършване на пълно счетоводно обслужване и съставяне на финансовите отчети на всички читалища, членове на сдружението, при спазване изискванията на Закона за счетоводството, както и за поддържане на счетоводната система. 



Председател ОбЧС-Балчик:
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                  УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ
ПРЕДСЕДАТЕЛ  - ПЛАМЕН ВАСИЛЕВ БАНЧЕВ
ЧЛЕНОВЕ           -  НАДЯ КУРТЕВА ДИМИТРОВА

                               -  ЕЛИЦА РУСЕВА СТАЙКОВА
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                                      СПРАВКА 

за числеността на персонала в читалищата от Община Балчик
1. Субсидирани бройки общо           -  37    
в т.ч. цели                                          -  35

          ½                                               -   4        
2. Назначени по щат общо                -  35 ½
в т.ч.  на 8 часа                                  -  32
           на 4 часа                                  -   7
