ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

НА НЧ”ЯНА ЛЪСКОВА - 1905”

ЗА ПЕРИОДА ЯНУАРИ –ДЕКЕМВРИ 2021 г

              И тази година се спази дългогодишната традиция да се отбележи Бабинден , но по един различен,  нетрадиционен , но и доста интересен начин. Предизвикателството бе прието с готовност от самодейците  към  ФФ”Българка”, да участват във филм сред естественият декор на древният ни град , където да пресъздадат интересни  моменти от празника.  Филмът бе качен в сайта на Община Несебър и в сайта на нашето читалище и с голям интерес бе гледан. 
                 Друг филм, които се представи в сайта на читалището ни  бе изготвен  за един от най-българските празници от фолклорният календар Трифон Зарезан със стихове в изпълнение на Ева Кирова и Никола Евтимов  , хумористични народни  песни в изпълнение на солисти при ФФ”Българка”, хумористичната фолклорна песен „Куне,Куне” в изпълнение на ФФ”Македонка” и разбира се чудесното изпълнение на Маргарита Евдокимова - солистката при ГГП”Блян” – „село Бреница”. Целия филм бе изпъстрен със забавни шеговити рисунки от всички краища на България. 
               По повод 148 – години от обесването на Апостола на свободата В.Левски и тази година спазихме изградената във времето традиция да подготвим за най-светлата личност в нашата история – панихида,  със съдействието и участието на Тракийски клуб Несебър. Успоредно с това деца – читатели  рецитираха стихове за Апостола и пяха  в Библиотека „Стефан Владков”. От екипа на читалището ни  бе изготвен филм, посветен на Апостола с участието на Ева Кирова ,  Никола Ефтимов,  Давид Атанасов,  Наталия Иванова, Симона  и Лазар Сотирови. А в Южният парк поднесохме венци и цветя в  знак на преклонение, почит и признателност.
             Първи март -  Ден на самодееца един прекрасен празник, който нашите състави превъръщаха  в пъстър концерт.Но за съжаление пандемията и карантината от ковита, не позволи това да се случи. Единствено качихме поздравление към нашите настоящи и бивши самодейци в сайта на читалището ни!

             А в  он лайн конкурса за най-красива ръчно изработена мартеница се включиха самодейците от ФФ”Българка”.

             Трети март – 143 г от Освобождението на България от османско робство. Този празник  е гордост, че сме граждани на една свободна държава, възродила се след векове на забвение на картата на Европа. В празничната програма, състояла се на площад „Жулиета Шишманова” ,   участва   ГГП”Блян”, която  изпълни част от своя тематичен репертоар,  а стихове рецитира дългогодишният културен деец и актьор от Общински театър –Несебър – Марин Господинов. 

              В навечерието на Международният ден на жената – 8 март, при стриктно спазване на всички противоепидемиологични мерки  в Библиотека „Стефан Владков” при НЧ”Яна Лъскова – 1905” – гр.Несебър се проведе творческа работилница „ Изненада  за мама”.  Ученици от СУ”Любен Каравелов” от различни възрастови групи изработиха  прекрасни цветни поздравителни картички , с които да зарадват своите скъпи майки, любящи баби и любими учителки. Библиотекарят С.Маркова помогна на децата да развихрят своето въображение,  като им предложи различни шаблони, стикери, модели за изработка на цветя и красиви апликации от различни видове хартия. С голямо желание, настроение и много старание малките читатели на библиотеката четоха любими стихчета за мама, рисуваха, апликираха и сами оформяха ефектни поздравителни картички изпъстрени с цветя, слънца, сърчица и красиви послания.

               На 14 март  отбелязахме „Сирни заговезни”, този път традициите, наричанията и  целият обичай пресъздадохме в документален филм с деца от ДТС при читалището ни. Облечени като различни приказни герои, те прескачаха огън , хамкаха се с халва и се прощаваха. 
               На 24.03.21 г –  ФФ”Българка” реализира една дългогодишно  поставяна цел а именно  - участие в предаването  „Иде нашенската музика”  по   канал 1 на БНТ. Кичестите гласове на ФФ „Българка” с ръководител Дафина Налбантова и специалното участие на тракийския певец Данислав Кехайов   и добруджанската певица Галя Киркова, огласиха студиото. С добрите си певчески възможности, прекрасните носии и емоционалното си излъчване те успяха да пренесат красотата на тракийската песен в ефир. Това участие бе реализирано и във връзка тяхната 15 годишнина.
                Предаването  бе излъчено на 10 април 2021 г. 
                26.03.21 г – Ден на Тракия – изготвен бе документален филм от екипа на читалището за съдбата на хилядите бежанци от Беломорска Тракия, загинали под ударите на турският ятаган, безброй малки дечица и бебета загинали по дългия път на бягството от роден дом!

                Независимо забраните свързани с работата ни поради ковид пандемията, ние не сме стояли със скръстени ръце. Когато не се организираха мероприятия, вървяха други важни задачи свързани с  базата на читалището:

· ремонт на климатиците в ч –щето

· подмяна на осветлението в библиотека „Стефан Владков”

· подмяна на осветителните тела и в библиотека „Младост”

· изготвяне и поставяне на номерация в целия читалищен салон

· изработка на DVD – та  от концерт  за  членовете на ГГП”Блян” по повод тяхната 25 годишнина 

· поръчка и изработка на сценично облекло на ХГП”Месамбрия”

· доставяне на 6 бр  микрофони на ДВГ”Сюрприз” за техните репетиции, както и възможността да се ползват за всички останали групи при необходимост
-  в последствие закупуване на нов климатик за библиотека „Младост”
           Предвидената среща посветена на творчеството на Живка Митова – поет, музикант, преподавател и ръководител на ДВГ”Сюрприз” се състоя на 5 ти април  2021 г онлайн. Поради ковид мерките бе заснета в салона на читалището и  излъчена в сайта на общината и в нашия сайт.  Кратък разказ за  един живот , изпълнен с много поезия, музика и китарен звън, за едно семейство на поети, за които сцената е втори дом.  Водещ на срещата бе  дългогодишният културен деец, общественик и  приятел на семейството Марин Господинов. Поздрав към Ж.Митова отправиха Лили Христова поет по душа,  а   дъщеря и Божана  Ненкова изпълни няколко песни .
                По повод 23 април - Международния ден на книгата и авторското право и стартиралите национални инициативи насърчаващи четенето – „Походът на книгата” и „Маратон на  четенето” бе организирано  мероприятието „ Пътуващ куфар с приказки”.  Атрактивният проект бе насочен към най-малките  – децата от детските градини с цел  създаване на подходяща атмосфера насочена за   стимулиране  интереса към книгите и четенето .  В навечерието на празника библиотекар Снежина  Маркова подготви малката пътуваща библиотека, като подбра 36 книжки с приказки, гатанки и стихотворения от фонда на библиотеката, съобразени с възрастовата група на децата. Специално място в куфара заеха предварително заснетият видео-поздрав към дечицата и няколко изненади – приказни ребуси  и вълшебни лабиринти, които да подпомогнат  и да направят приказките още по-забавни и интересни. В рамките на една седмица „приказният разказвач” гостува на дечицата от ОДЗ”Калина Малина” – гр.Несебър  в група „Моряче” с ръководители г-жа Мария Коларова и г-жа Константина  Тодорова. Отварянето на куфара донесе много емоции и радост на децата. Богато илюстрираните книжки и предварително подготвените образователни помагала грабнаха детското внимание, разпалиха въображението и вдъхновиха малчуганите да рисуват любими приказни герои. Под умелото ръководство на г-жа Мария  Коларова пътуващите приказки бяха прочетени и възторжено оценени от малките любознателни възпитаници. В края на „пътуването”, което приключи на 23 април, всяко дете получи книжка подарък, а в библиотека „ Стефан Владков” бе подготвена специална изложба от детски произведения.

              ДТС започна работа в края на месец ноември 2019 г. Основната подготовка на децата бе насочена към придобиването на сценичните умения, а именно: Теория, практика, техника на говора и двигателни движения. Започна и подготовката на пиесата „Приказки за малки и големи” по Ханс Кристиян Андерсен . Ролите бяха раздадени на малките артисти , като беше поставен  и част от сценичния мизансцен. За съжаление работата на ДТС бе спряна заради ковид  пандемията  и това започване и прекъсване на творческия  процес остави нещата недовършени. Децата бяха включени в индивидуални изяви със стихове по повод годишнини от националният календар. Заснето бе и участието им в празника „Сирни заговезни в Несебър”, което беше излъчено в сайта на Община Несебър и в нашият читалищен сайт.  От 2020 – 2021 отново се  направи опит за поставянето на нова по - камерна пиеса „Най – чудното чудо” от Ст.Цанев, но в предвид епидемичната обстановка, занятията отново бяха прекратени и се премина на онлайн обучение, към което повечето от децата не проявиха интерес. Правят се опити за  заснемането на отделни етюди по различни приказки – „Котаракът в чизми”, „Пипи дългото чорапче”, „Вълкът и червената шапчица”, „Мечо пух”, монолозите на „Патицата”, „Ветропоказателя” и др. Ако нещата се стабилизират те ще бъдат изпълнени в навечерието на 24 май  - Деня на българската писменост , просвета и култура. 
               Община Несебър , НЧ”Яна Лъскова -1905” и  сдружение „С Русия за  вяра , единение и култура” -  отбелязахме в Несебър – 9 май – Денят на Победата и Денят на Европа.

За всички нас това е  ден на паметта, скръбта и мира, защото хората в Европа, хората от целия свят  преминаха през тази ужасна война и твърде много човешки животи бяха дадени за победата. Благодарение на тази победа имаме възможността да живеем в мир и съгласие в настоящето. Празника премина с полагане на венци и цветя, панихида и празничен концерт, в който взеха участие и  ГГП”Блян” , Светлин Карагьозов и Звезделина Каравелова  от Рок формация „Мена” и Светлана Якименко с няколко солови изпълнения на площад „Жулиета Шишманова”.
                 На 20.05. по стар стил се навършиха 145 г от смъртта на Хр.Ботев. По идея на читалищното ръководство бе направена презентация на книгата за живота и  делото на поп Сава Катрафилов от неговия правнук – автор на книгата „Непокорният” Георги Катрафилов. Присъстваха  група ученици от 8-ми, 9-ти , 10 –ти и 11-ти клас , които са с подчертан интерес към историята. Водещ на срещата беше д-р Искрен Красимиров, основател на проекта „Незабравимата България” и за втори път  наш  гост . Облечен като поп Сава Катрафилов той пламенно разказваше за битката на Милин камък и живота на войводата, а Георги Катрафилов запозна присъстващите с подвига и саможертвата на неговия пра дядо – поп Сава Катрафилов. Учениците  следяха с голям интерес историческите разкази и събития , които се представяха на мултимедията. Срещата по-късно се проведе и с по-възрастна аудитория, самодейци, читалищни  членове и близки от голямата фамилия Катрафилови.

                   На  24 май – Денят на славянските братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност на площад „Жулиета Шишманова” се състоя празничен концерт , с участието на самодейните ни състави ФФ”Македонка”, ФФ”Българка” а Рада Тодорова възпитаник на ДТС при читалището ни изпълни стихотворението „Празник” от Веса Паспалеева.  На  същият ден само, че в  Двора на Кирилицата – гр. Плиска , който е единственият в света музей на свещената  българска  азбука,   ГГП”Блян” при НЧ”Яна Лъскова-1905” гр.Несебър с ръководител Панайот Катрафилов  направи  две концертни участия от 12.00 ч и 14.00 ч пред официални гости и публика. Освен Химнът на светите братя Кирил и Методий и песни посветени на най-светлият празник от  нашата история прозвучаха  и песните „Несебър мой” по текст на Димитър Митов и музика П.Катрафилов в изпълнение на Димитър Станков – Готиния, Марин Господинов и П.Катрафилов, а също и  „От тук започва България” „Една българска роза”, „Моя страна, моя България”. Индивидуални изпълнители в програмата бяха Стефка Петкова, която изпълни няколко емблематични български естрадни песни а също и Светлана Якименко. За нас бе голяма чест да направим тези концертни участия  в Двора на Кирилицата. А ето и  думи на благодарност от публиката: „Благодарим Ви за прекрасните български слова изпети в песен, душата ми ликуваше и гостите ми бяха впечатлени от концерта Ви! ”

„Усетих радостта на певците и чувствата ни бяха взаимни. Моите приятели бяха впечатлени! Предавам и техните поздрави за прекрасното представяне, чудесният ви външен вид и показаният силен български дух във вашите изпълнения, чрез които усетихме силата на този празник!”
                В навечерието на Първи юни - Международният ден на детето, бе излъчен в сайта на Община Несебър  и в нашия сайт „Час по актьорско майсторство” с децата от ДТС. Под вещото ръководство на техните ръководители Никола Евтимов и Ева Кирова се представи нагледно как протича една  репетиция с възпитаниците на студията , както и съпътстващите говорни упражнения, така важни за техните роли. Трудностите в студията основно бяха свързани с това , че децата поради карантинните мерки с ковита не  можеха да идват на репетиции. Надяваме се , че през новата учебна година ще имаме възможността да работим по-дълго и без  прекъсване. 
                На    6-ти юни сцената на Амфитеатъра бе огласена  от прекрасните гласове на малките, по – големите и най-големите 
„ Сюрпризчета” по случай техният 23- ти рожден ден. Прекрасните  им  изпълнения по време на концерта„Навън е ден” доказаха, че те не само са пораснали, но са и израснали в музикално отношение. С такава лекота и настроение изпълниха амфитеатъра и завладяха публиката с нежните си гласова. През всичките тези години   г-жа Живка Митова, ръководител на ДВС, работеше  с голяма отдаденост, подход, внимание и търпение,  като обогатяваше  музикалната култура на толкова много деца от нашият град. Особено се гордеем и с факта, че от студията  вече има възпитаници, които се занимават професионално с музика.

ДВС”Сюрприз” е завоювала през годините редица престижни награди,  както в  България така и  в  чужбина. Поздравления към ДВГ”Сюрприз” и ВИГ „Луминус”отправи г-жа Миглена Щерионова от името на ЧН на НЧ”Яна Лъскова-1905” и раздаде на всички музикални  подаръци, които да им помагат в работата на студията. Концерта бе качен и в нашият сайт.
                Независимо от всички негативни прогнози свързани с ковид пандемията и мерките, силата на българският дух извиращ от нашият фолклор е доказателство, че VII МФФ”Несебърски накит” е факт и започна още от март  трескава подготовка, а записванията на участниците започнаха  още от месец януари. Очакванията ни бяха  броят им да надхвърли 500 души.    

Фестивалът е част от Културната програма на Община Несебър и се проведе   от 25.06 до 27.06.2021 г. в гр. Несебър  на сцената на античния амфитеатър. Организатори на фестивала са Община Несебър и НЧ „Яна Лъскова 1905”. Фестивалът ни е с  конкурсен характер и награден фонд, оценява се от професионално жури в разделите музика,  народна песен и хореография народни танци.

С нелеката задача да избере тазгодишните победители в конкурсната програма бе натоварено  жури в състав: 

· проф.д-р Антон Андонов, доц. Катя Кайрякова, д-р Данислов Кехайов и Сашка Ченкова. 

Новите  моменти  в този формат бяха :

· заснемането на фестивала от телевизия „Сънрайз мюзик”
· отразяването му  на живо по програма „Хоризонт” на БНР в предаването „Имат ли песните спиране?”/ на 26.06.21 г/.
· и  провеждане  онлайн конкурс в раздел хореография – народни танци. В този конкурс  се включиха групи от Лос Анделис, Сан Диего – САЩ  а също и някои  групи от България /Берковица/.
И тази година ръководителите на съставите  присъстваха  на семинар по български народни танци,  а също  се проведе и конференция на журито с ръководителите на колективите. За всички участници бе организирана и хоротека, за да могат всички да се потопят в ритъма на българското хоро.
Над 650 представители от България, Украйна и Турция се изявиха на сцената на античният театър. От тях 64 индивидуални участника, 3 фолклорни формации , 10 фолклорни инструменталисти и 44 групи.
В продължение на три дни талантливите участници във форума създаваха неповторима атмосфера и колорит.
В разделите от конкурсната програма бяха отличени възпитаници на ООШИ – Несебър, ОДК – Несебър и представители на читалищната самодейност от Община Несебър, като първо място бе спечелено от ФФ”Македонка” в  раздел музика -  хорове за обработен фолклор.
               Специалната награда на НЧ”Яна Лъскова – 1905” – Несебър , бе връчена на Група за автентичен фолклор „Върбински извор” – с.Върбинка.

               Grand prix за музикално изпълнение получи Формация „Славейче” – гр.Сливен от  Школа по народно пеене „Славейче” при НЧ”Христо Ботев-1897” с р-л Петя Григорова.

              Grand prix за танцово изпълнение спечели Представителен фолклорен ансамбъл „Заря” към НЧ”Зара-1895” гр.Правец , с р-л Ивайло Димитров.

             Следващият фестивал организиран от Община Несебър и ОДК бе  „Несебър - Островът на изкуствата”.  Този фестивал е насочен към стимулиране изявите на детското   творчество  и развитие на сценичното изкуство. Този форум събра повече от 400 участници. Сред изявените изпълнители са и несебърските  деца – представители на различни общински школи и институции за работа с подрастващи. Отличени за своя талант са и младите самодейци от ДВС”Сюрприз” и ВГ”Луминус” с ръководител Живка Митова :          

  - Симона Апостолова, Даниела Събева, Анна Стоянова, Димитрина Цветкова, Адриана Раднева, Николета Белчева и Александра Апостолова, Светлина Наумова, Ивет Чанева, Евгения Златкова и Божидара Начева. 
                Талантливите деца от Школата по пиано при НЧ”Яна Лъскова -1905” – гр.Несебър с ръководител Илонка Чакърова представиха на 30-ти юни годишен концерт пред родители и гости в зала „Сочи”. Децата бяха бурно аплодирани с благодарност за отличната им подготовка. Те изпълниха пиеси от различни автори. 

                 Втората част от концерта беше в изпълнение на ученици от гр.Бургас , които също  са възпитаници на г-жа Чакърова. Те отправиха  музикален поздрав към своите нови приятели и бъдещи пианисти на древният ни град. Концертът  по пиано беше един успешен завършек на читалищната учебна година за съставите ни.

                На 6 ти септември, се навършиха  136 г от Съединението на Княжество България и Източна Румелия. Това важно историческо събитие определя по-нататъшното развитие на българската държава. На площад „Жулиета Шишманова” -  гр. Несебър, тържествено бе издигнат националния  флаг, където под звуците на химна на републиката, присъстващите отдадоха почит пред делото на хилядите герои на Съединението. В празничната програма участваха възпитаници на ОДК – гр.Несебър а стихотворението „Де е България” рецитира Пресияна Янулова възпитаник на ДТС при НЧ”Яна Лъскова – 1905”. 

                 На 22 – ри септември Несебър отбеляза 113 г от обявяването на Независимостта. Събитията свързани с тази дата, бележат апогея на българското национално самочувствие, защото независимостта е дело, осъществено без намесата на външни сили и така България още преди 113 години е извоювала своето място сред най-уважаваните европейски държави. В празничната програма участие взе и наш възпитаник от ДТС  – Симеон Иванов, който рецитира стихотворението „Аз съм българче” от Иван Вазов.
                    На 24 –ти септември, във връзка 40 годишният юбилей от създаването   на Пенсионерски клуб – нов град –  бе изпратен поздравителен адрес от ЧН ,  а музикален поздрав бе отправен от солист при ФФ”Българка”  - Тодорка Щерева.

                     На 27 септември във връзка  с Националната инициатива  за насърчаване четенето сред децата „Походът на книгите” библиотекарите Вероника Иванова и Веселина Василева -  библиотека „Младост” при НЧ”Яна Лъскова-1905” -   запознаха децата с различните възможности на съвременната библиотека,  начините  за ползване на литературата,  а учениците четоха произведения на свои любими автори. В тази  кампания се включиха следните  класове от СУ”Л.Каравелов”:

· VII –„  г” с класен ръководител Ива Айгърова

· V- „ в „ в часа на Таня Кехайова.
А на най – малките от  I-ви клас с класен ръководител Теофана Дечева  и  II-ри клас с класен ръководител Мария Тальокова  бяха  прочетени басни и приказки. С много настроение и усмивки децата четоха и се забавляваха, направиха и много снимки за спомен. Накрая  библиотекарите  им отправиха едно ново предизвикателство – да се включат в един своеобразен нов литературен форум на творческо писане, като най-добрите ще бъдат отличени  на Денят на славянските братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност – 24-ти май.

                 На следващият ден /28.09.21 г / инициативата „Походът на книгите” продължи с посещение, на  групите от ДГ”Моряче” - „Морско конче” и „Морски звездички”  в библиотека „Младост” при НЧ”Яна Лъскова-1905”. Те бяха запознати от библиотекарите с правилата на библиотеката, с  „Молбата на книгата” / не ме пипай с мръсни ръце, не ме прегъвай, връщай ме навреме/ и с различни приказки и техните автори. А приказката „Дядо и ряпа” бе не само прочетена , но и драматизирана от страна на библиотекарите, в която активно участваха и децата, които се  забавляваха и смяха от сърце. Направени бяха и много снимки за спомен.
                 Отправяме благодарност към Община Несебър, за основният ремонт на покрива на читалището ни през месеците октомври и ноември. 
                   От 23 до 31 октомври се проведе онлайн Осмият национален конкурс за вокални формации „Хармония” в гр.Стара Загора. Изпълнители от ВГ”Сюрприз” и ВГ „Луминус” се включиха , като  премериха талант и певчески умения  във втора възрастова група:

· Симона Апостолова, Александра Апостолова, Божидара Начева, Николета Белчева, Даниела Събева, Евгения Златкова и Андреа Любомирова с музикален ръководител Живка Митова се включиха  в конкурсната надпревара.

                Нашите талантливи момичета бяха отличени с Диплом – втора награда за Вокална група „Сюрприз” а ВГ”Луминус” спечели  Първа награда.

Поздравления и на добър час, момичета!

                 На 17. 11. 2021г. децата от четвърта група „Моряче“ с ръководители г-жа Мария Коларова и г-жа Константина Тодорова при ДГ „Калина Малина“, посетиха за първи път библиотека „Младост“- нов град. Бъдещите първокласници бяха внимателно запознати от библиотекар Вероника Иванова  с метода на работа в библиотеката, как се изготвя читателска карта и какви са правилата на заемане. Весело и с интерес се потопиха в многобройните книжки и енциклопедии в детският отдел. Беше им прочетена приказка, а те подариха свои рисунки за спомен  на библиотека „Младост”. 

                   За поредна година ЧН при НЧ”Яна Лъскова-1905” отбеляза Денят на християнското семейство. При спазване на всички мерки свързани с Ковид 19 учениците от СУ”Л.Каравелов” с класен ръководител Таня Кехайова поднесоха кратка програма изпъстрена със стихове и послания за семейството. Отец Петър отправи поздрав към всички за здраве и благополучие.

               Днес,  22 ноември 2021г, библиотека „Стефан Владков” при НЧ”Яна Лъскова-1905” с гордост отбеляза патронният си празник. 

                    Преди 126 години на тази дата е роден видният учител, родолюбец и общественик, оставил трайни и забележими следи в историята на Несебър- Стефан Иванов Владков.  Човек с доказан обществен и професионален авторитет,  достойна личност , чиято неуморна дейност е пример в развитието на образованието и културата в нашия град. В знак на почит към делото на Стефан Владков, с решение на членовете на НЧ”Яна Лъскова-1905” от март 2018 г., библиотеката в стария Несебър приема неговото име. По повод патронният празник  библиотекар Снежина Маркова гостува на IV група „Моряче“ на ДГ”Калина Малина „  с учители г-жа Мария Коларова и г-жа Константина Тодорова. С оригинален детски подход тя обясни на децата значението на думата ”патрон”. Разказа за  живота и делото на достойният учител, живял в Несебър  и с гордост показа неговия портрет. Бъдещите първокласници научиха, че  и днес имаме потребност от смели вдъхновители и авторитети като Стефан Владков. Вниманието на децата бе насочено към света на детските книжки. Последва прочит на приказка с послание, която успя да изненада и силно да развълнува малчуганите. Както и при нашата първа среща с инициативата „Пътуващ куфар на приказките” , те бяха изключително въодушевени , слушаха внимателно, задаваха въпроси и бяха любопитни да научат разликата между книжарница и библиотека. На финала на гостуването децата с интерес разгледаха донесените от детския отдел на библиотеката богато илюстровани книжки и научиха правилата за ползване на библиотеката. Празника  завърши с аплодисменти , обещания за нови срещи и много снимки.
                  Сърдечно благодарим на Директора на ДГ“Калина Малина“- г-жа Людмила Василева, на учителите и малчуганите на предучилищна група „Моряче“ , че обагриха нашият празник с много настроение и усмивки. Гостуването бе проведено на открито при спазване на всички противоепидемични мерки.
                  Към нашето семейство Читалище се прие с Решение на ЧН две самодейни групи: - ФГ”Незабравка” с ръководител Десислава Червенкова и вокално естрадната група „Ла феде” с ръководител Неделина Захариева.
                   И двете групи веднага се включиха в онлайн коледен концерт,  а групата на Неделина  Захариева се включи в кратката музикална програма за Никулден,  това бе и техният дебют на площад „Месамбрия”.
                    В навечерието на коледните и новогодишни празници,  библиотека „Стефан Владков” организира празнична работилница за своите малки читатели. Инициативата, която се провежда за четвърта поредна година, предоставя възможност на малките приятели на книгите да се забавляват, да творят, да научат повече за коледните обичаи и да се насладят на радостните усещания, свързани с идващите празници.

               На заседание на ЧН  от края на месец октомври  стартира идеята за  организирането  на Благотворителен коледен базар с участието на обществени организации , училища, детски градини от цялата община, които да представят ръчно изработени коледни изделия до 30-ти ноември в салона на читалището, като събраните средства да  бъдат предадени  на БЧК – Несебър. С подкрепата на Община Несебър нашата идея се реализира и в благотворителният базар се включиха почти всички обществени организации от Община Несебър и любители на ръчно изработени коледни  изделия, като от  1.12. до 10.12. базара бе разположен във фоайето на читалището ни,  а след това и преместен в Артиум – гр.Несебър. На 13 ти декември комисия от Червеният кръст и ръководството на читалището отвори  кутията. Бяха  събрани общо 1 855 лв  и предадени безвъзмездно по волята на дарителите  на   нуждаещи се деца  и на наша самодейка. След което базара бе преместен в дните от 20-ти до 23-ти декември в Демонстрационен център на занаятите, където, самодейните ни състави се включиха с вкусни гозби и сладкиши . Освен това подготвиха  и богата музикална програма и през четирите предпразнични  дни. Събраните средства от базара възлизаха на

 2 639.80 , които бяха дарени на БЧК. Или общата  сума събрана от целият период на благотворителният базар  е 4 494.80 лв.

И през четирите  предколедни дни /20.12. , 21.12., 22.12. и 23.12./ граждани и гости на града ни се забавляваха,  пяха и се наслаждаваха на коледната атмосфера с изпълненията на нашите състави :  Зи,зи хот ,  ДВС”Сюрприз”, ХГП”Месамбрия”, ГГП”Блян” , ФФ”Македонка”, ФФ”Българка”, ФТГ”Незабравка”, ВГ”Ла феде”, дуетите  Панайот Катрафилов и Стефка Петкова, солови изпълнения на Димитър Станков и Светлана Якименко . 

                  На Игнажден бе заснет традиционният ни коледен концерт „Честито Рождество” на самодейните  състави, който бе излъчен онлайн на 23.12.21 на сайта на Община Несебър и на нашият сайт г/Поради епидемиологичната обстановка и Заповед № РД-01-973/26.11.2021 г. на Министъра на здравеопазването. В концерта се включиха и двата нови състава с оригинални изпълнения.

                  Независимо от трудните пандемични ограничения , независимо, че понякога и с риск да се разболеем, защото нашата работа е свързана с хората, независимо от безкрайните заповеди за спиране на дейността в обществената сфера, ние целият екип и всички състави към нашето семейство читалище поддържахме огънят на просветното дело и култура жив.

        ПРЕДСЕДАТЕЛ ЧН – Миглена Щерионова

        СЕКРЕТАР -  Катержина  Христова
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